河北省人才服务中心关于做好

2022年职称评审申报推荐工作的通知
各有关单位、申报人员：

根据国家和我省关于深化职称制度改革有关精神，按照人力资源和社会保障部《职称评审管理暂行规定》（人社部40号令）和河北省职称改革领导小组办公室《关于做好2022年全省职称申报评审工作的通知》（冀职改办字〔2022〕20号）要求，为做好2022年职称评审申报推荐工作，现就有关事项通知如下：
一、申报人员范围
严格按照省职改办通知要求执行，档案在省人才服务中心存放，且在我省各类（含中直驻冀）企业、事业单位、社会团体、非公经济组织中从事专业技术工作，并与用人单位签订劳动（聘用）关系的专业技术人员和符合政策规定的技能人才；从事专业技术工作的自由职业者和新型职业农民；与我省企事业单位签订工作协议1年以上且每年累计在我省工作不少于2个月的柔性引进人才。

事业单位工作人员受到记过以上处分的，在受处分期间不得申报；公务员（含列入参照公务员法管理的事业单位工作人员）不得申报；离退休人员不得申报；各自主评审单位主系列职称在本单位申报，不得在省人才申报。

二、申报推荐程序
今年继续实行线上线下并行申报，在网上申报的同时提交纸质申报材料。申报工作由申报人员提出申请，用人单位审核推荐，人才中心审查上报三方面组成。具体审核推荐程序如下：

申报人员如实申报。申报人员要认真对照申报评审条件，根据规范性要求组织申报材料，在规定的时间内登录系统，按照河北省专业技术职称申报评审信息系统填报要求，如实填写申报信息，并扫描上传清晰的相关电子版材料，确保申报材料真实、准确、规范、有效，且完全符合申报参评条件，并在规定期限内提交，一旦提交及即申报材料的真实性负责。

用人单位严格推荐。用人单位要按照省统一要求的职称工作规范和程序开展工作，科学制定职称推荐工作实施方案，严格按照公开述职、考核答辩、考核评议、量化赋分、综合排序、集体研究等程序组织申报推荐工作。用人单位要承担申报材料审核的主体责任，对职称申报材料进行全面审核把关，严格审核申报材料原件和复印件，做到完整、真实、准确、有效、规范，审核是否符合申报评审条件，把符合推荐条件的申报人员按照规定程序推荐。用人单位要协助本单位专业技术人员做好网上申报工作，并对确定的申报人选在单位进行公示，公示期为5个工作日，对公示期满无异议的，按程序上报我中心。本次申报由各单位人事统一申报，原则上不受理个人申报。
严格审核程序。我中心将对用人单位上报的材料按照标准进行资格审查，重点审查申报人员是否符合条件、上传的材料是否清晰真实有效完整规范、上传材料与填报内容是否一致。对不符合申报条件或不符合申报要求的，注明存在的问题并及时退回，对于需要补充材料的一次性告知；对弄虚作假或举报核实确有问题的，取消申报资格并列入“黑名单”，并在河北人才网公告。今年纸质版申报材料不退还申报单位和申报人员，评审结束半年后集中销毁。
三、有关需要说明的问题
（一）关于申报评审中任职资历截止时间问题。申报评审职称人员的学历、学位、资格、工作年限、业绩（含论文、论著）等截止时间为2022年12月31日。

（二）关于退休年龄问题。评聘结合专业申报参评人员退休年龄截止时间为 2022年12月31日；非评聘结合专业的申报参评人员退休年龄截止时间为 2022年6月30日。

（三）关于新增专业职称评审问题。一是工程系列大数据专业。根据国家和我省深化职称制度改革精神，结合我省实际，从今年开始，我省开展大数据专业职称评审，由省政务服务管理办公室具体组织实施大数据专业的高级职称评审工作。参评人员范围为从事大数据、人工智能、云计算、物联网、区块链、数字化管理及线上政务服务、公共服务和企事业单位数字化相关专业技术工作的工程技术人员。二是艺术创意设计和动漫游戏设计专业。在艺术系列新文艺群体中新增艺术创意设计和动漫游戏设计两个专业，由省文联开展高级职称评审工作。艺术创意设计参评人员范围为从事艺术创意设计、舞台艺术或文创产品创意设计工作的新文艺群体专业技术人员。动漫游戏设计参评人员范围为动画、漫画、电子游戏专业领域从事策划、编剧、导演、美术设计等工作的新文艺群体专业技术人员。

（四）关于进一步贯通职业发展通道。认真落实我省印发的《关于做好进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通工作的通知》要求，积极鼓励支持高技能人才申报工程、农业、工艺美术、文物博物、实验技术、艺术、体育、技工院校教师等职称系列评审，报考经济、会计、统计、审计、翻译、出版、通信、计算机技术与软件等专业技术人员职业资格。

（五）继续实施向抗疫一线人员倾斜的职称政策。认真贯彻落实习近平总书记关于加强新冠肺炎疫情防控工作的系列重要讲话精神，按照《关于进一步做好新冠肺炎疫情防控一线专业技术人员职称工作的通知》（冀人社字〔2020〕62号）和《关于明确新冠肺炎疫情防控一线卫生专业技术人员范围的通知》（冀人社字〔2020〕175号）等政策文件精神抓好落实，确保疫情防控一线专业技术人员职称申报评审优惠政策落实落地，激励引导广大专业技术人员积极投身疫情防控一线。

（六）关于通过绿色通道申报评审问题。按照我省关于开展职称申报评审“绿色通道”文件要求，对作出突出贡献的专业技术人员，在职称申报评审中不受学历、资历、资格和岗位数额限制。

（七）关于数字技术工程师培训合格证书认定问题。参加专业技术人才知识更新工程数字技术工程师培育项目，取得高级专业技术等级证书的，可作为申报高级职称评审的重要参考；取得中级、初级专业技术等级证书的，纳入中级、初级职称认定范围。

（八）关于评审委员会主管部门资格复审的问题。今年，各专业评审委员会主管部门收到参评人员材料后，将组织专人对参评人员材料进行复审。

（九）关于现场答辩的问题。今年原则上不组织现场答辩。

四、工作时间安排
1.申报工作。7月20日至8月20日完成个人申报推荐及网上申报信息填写工作。

2.资格审核。8月21日至9月21日完成中、高级职称网上审核工作。

3.材料交接。9月22日至9月25日完成中、高级职称材料交接工作。

 4.评审工作。9月26日至11月10日各专业系列评审委员会完成中、高级职称评审工作。

 5.评审结果备案。11月15日前完成中、高级职称评审结果备案工作。 本通知未作明确事宜，按国家和我省现行有关政策规定执行。
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